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У рамках виконання заходів щодо сприяння під-
приємствам регіону з розроблення, упрова-

дження та сертифікації систем управління фахівця-
ми відділу сертифікації та розвитку систем управ-
ління ДП «Луганськстандартметрологія» на чолі 
з заступником генерального директора з підтвер-
дження відповідності Л. Ф. Куштєвою проведено за-
сідання з керівним складом ТОВ «НВФ «АЕРОМЕХ». 
Обговорювалися шляхи виконання завдання, що по-
требує кваліфікованої допомоги відносно додержан-
ня вимог ДСТУ ISO 14001, ДСТУ-П ОHSAS 18001 при 
створенні інтегрованої системи управління з охо-
пленням усіх напрямків діяльності.

По закінченні засідання на запитання Л. Ф. Куштє-
вої відповів директор ТОВ НВФ «АЕРОМЕХ» 
Сергій Іванович Орсік.

— Ваше підприємство досить молоде, а про 
нього знають вже далеко за межами України. 
Чому на всіх аграрних виставках України осо-
бливу увагу привертають сепаратори САД?

— Увага до сепараторів САД на виставках цілком 
заслужена: вони не мають аналогів в Україні та, ма-
буть, і в усьому світі. Лише одне те, що сепаратор 
САД виділяє зерна з максимальною питомою вагою, 

що підвищує врожайність до 
40 %, робить його незамін-
ним для господарств (рис. 1). 
Крім цього, САД може в дея-
ких випадках замінити де-
кілька машин для очищен-
ня зерна (машина для попе-
реднього очищення, решіт-
на машина і пневмоствол), 
що прискорює та полегшує 
увесь процес, робить його 
унікальним. Але це далеко не 
все: увагу, винагороди і меда-
лі не можна порівнювати з ко-
ристю й прибутком. І це стосується будь-якої про-
дукції. Більше того, за 9 років свого існування фір-
ма ТОВ «НВФ «АЕРОМЕХ» розширила географію діло-
вих партнерів заводу від Монголії до США (рис. 2).

— З чого почалась історія підприємства?
— Це те саме зерно, з якого все починається. 

Ідеєю спалахнув вчений та винахідник Володимир 
Степанович Сухін (к. т. н., автор і патентовласник 
понад 50 винаходів). Працюючи в Луганському на-
ціональному аграрному університеті, В. С. Сухін 
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У статті йдеться про сепаратори аеродинамічні (САД) для очищення та ка-
лібрування насіння, що виготовляються лише в Україні. Представлений досвід
ТОВ «НВФ «АЕРОМЕХ» (м. Луганськ), яке протягом короткого строку зайняло гід-
не місце серед провідних спеціалізованих заводів з виробництва найсучаснішого 
обладнання для сільського господарства.
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ще в 1970-ті роки минулого століття почав займа-
тися розробленням нового агрегату, що діє за прин-
ципом аеродинаміки. Справа в тому, що гарний уро-
жай залежить не лише від погодних умов, якості 
землі і добрив, але і від самого зерна, точніше, йо-
го повноцінності. Одним із основних показників, 
що характеризують цінність насіння озимої пшени-
ці, багато дослідників вважають морфологію зарод-
ка. Оскільки колос починає своє цвітіння з середньої 
частини, зерна, що сформувалися в цій зоні, мають 
максимальну питому вагу (1,328 г/мл і вище) і най-
більш розвинені, а відповідно — готові давати хо-
роший схід і збільшують потенціал урожаю. Питома 
вага зерен з нижньої та верхньої зон колоса складає 
в середньому 1,100—1,265 г/мл. Зерна нижньої та 
верхньої частин колоса мають погані посівні й уро-
жайні якості, а зерна із середньої частини колоса — 
високі. Але після обмолоту колоса зернівки знеосо-
блюються, і відшукати їх важко. І жодна зерноочи-
щувальна техніка не дає можливості розділити на-
сіння з високою точністю за його питомою вагою. 
Ось звідки з'явилася у В. С. Сухіна ідея створити ма-
шину, здатну на це. У 2001 році ідеєю зацікавилися 
люди, які не мали жодного відношення до сільсько-
го господарства. У липні того ж року була створена 
фірма ТОВ «НВФ «АЕРОМЕХ».

— Сергію Івановичу, які були перші кроки 
підприємства щодо виходу на ринок?

— У 2004 році ТОВ «НВФ «АЕРОМЕХ» пода-
ло заявку щодо участі у Всеукраїнському конкур-
сі якості продукції (товарів, робіт, послуг) «100 
кращих товарів України». За результатом кон-
курсу підприємство стало лауреатом у номінації 
«Продукція виробничо-технічного призначен-
ня» й надалі брало участь у цьому конкурсі що-
року. Було поставлено мету — стати переможцем. 
Підприємство почало розробляти систему управлін-
ня якістю, яка в 2007 році успішно пройшла серти-
фікацію в органі з сертифікації систем управлін-
ня ДП «Луганськстандартметрологія». З 2007 року 
ТОВ «НВФ «АЕРОМЕХ» щорічно перемагає у конкурсі 
«100 кращих товарів України» на національному рів-
ні. 04.06.2009 в Клубі Кабінету Міністрів України 
відбулося урочисте нагородження переможців і ла-
уреатів національного етапу Другого міждержавно-
го Конкурсу на завоювання Премії СНД за досягнен-
ня у сфері якості продукції і послуг у 2008—2009 
роках. Серед переможців — ТОВ «НВФ «АЕРОМЕХ». 
Всю виготовлену продукцію підприємство добро-
вільно сертифікує в органі з сертифікації продук-
ції та послуг ДП «Луганськстандартметрологія».

У період економічної кризи підприємство не зу-
пинило своєї науково-дослідної роботи і продо-
вжує успішно розвиватись. На сьогодні ТОВ «НВФ 

«АЕРОМЕХ» — гордість Луганщини. Вагомий вне-
сок у забезпечення реалізації державної політики 
у сфері захисту прав споживачів, підвищення якос-
ті та конкурентоспроможності вітчизняної продук-
ції, високі виробничі досягнення — це лише симво-
ли успіху, з яких саме і складається формула успіху 
підприємства.

— У чому саме, на Вашу думку, причина цьо-
го успіху?

— Причина? Єдиної дороги до вершин немає. 
Тому фірма ТОВ «НВФ «АЕРОМЕХ» склала свою фор-
мулу успіху. Спочатку засновники підприємства на-
віть не підозрювали, з якими труднощами їм дове-
деться зіткнутися. А труднощі були: пошук високо-
кваліфікованих конструкторів, слюсарів, зварюваль-
ників; підбір і пошук території для створення і ви-
пробування майбутнього сепаратора САД тощо. У ре-
зультаті копіткої дев'ятимісячної роботи було ство-
рено першу серійну машину САД-10(01). Вона була 
доставлена в «Агро-союз» (м. Дніпропетровськ), де 
і відбулися її перші випробування. Машина САД по-
казала добрі результати і відмінно зарекомендувала 
себе, то ж вже з перших днів користувалася довірою 
аграріїв. Зараз підприємство має на озброєнні майже 
увесь комплекс холодноштампувального, металообро-
блювального, термічного і зварювального обладнання, 
яке дозволяє здійснювати повний цикл виробництва, по-
чинаючи від заготівельних операцій та закінчуючи виго-
товленням готового виробу — сепаратора САД.

На підприємстві поступово зростає модельний ряд се-
параторів, над чим працює науково-дослідна група, в яку 
входить винахідник сепаратора, конструкторське бюро 
та виробнича дільниця, де розробляють і досліджують 
нові моделі техніки з метою подальшого серійного ви-
робництва.

Рис. 1. Сепаратор аеродинамічний САД
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З дня заснування керівництво дбає про постійне 
збільшення виробничих потужностей, регулярне онов-
лення технологічних ліній новими верстатами та устат-
кованням, будування або реконструкцію нових дільниць 
під сучасне обладнання. Усі застосовані заходи сприяють 
збільшенню обсягів виробництва та підвищенню якості 
продукції, що виготовляється.

— Як працює сепаратор та в чому його уні-
кальність?

— Робота сепаратора базується на принципі пнев-
моніки і струменевої техніки, а також на законах ае-
родинаміки, тобто він працює за допомогою повітря. 
На зерно діють повітряні струмені. Важкі зерна здат-
ні пройти через усі струмені відразу, а легке насіння, 
залежно від питомої ваги, вибирає собі відповідний 
струмінь і потрапляє в інші фракції. Наприклад, обе-
ремок озимої пшениці неоднорідний, і кожна його 
складова поводиться по-різному під тиском повітря. 
А їхня різна питома вага дає різну траєкторію польо-
ту, відповідно, можна передбачити, куди впаде те або 
інше зерно. Завдяки цьому вдається розділити зерна 
на 5 фракцій: перша — каміннязбірник, друга й тре-
тя — висококласний посівний матеріал (формується 
в тій самій «золотій середині»), четверта і п'ята — 
фуражне зерно і відходи, які сіяти не потрібно (тут 
лише щупле зерно, яке не має жодних посівних якос-
тей). Загальноприйняті методи відбирання насін-
ня, на жаль, не є високоякісними: часто зерно впи-
сується в стандарт, але матеріалу властива висока 
різноякісність за питомою вагою і врожайність його 
не є максимальною. Таким чином, САД є безрешітною 
машиною, що дозволяє сепарувати зерно з високою 
точністю (± 3 % у межах однієї фракції). Це досяга-
ється завдяки струменевому генератору. Відібране 
у такий спосіб насіння дає надбавку урожаю у роз-
мірі 36—40 %, таким чином, машина окупається.

— Що таке динаміка для фірми «ТОВ «НВФ 
«АЕРОМЕХ»?

— Сепаратори САД мають дуже широкий мо-
дельний ряд: є машини, здатні переробити 4 т зер-

на за годину, і є гіганти, що переробляють за годи-
ну 150 т. Крім того, всі машини прості у налашту-
ванні й управлінні, перехід роботи машини з однієї 
культури на іншу відбувається протягом 20 хвилин. 
Це забезпечується завдяки відсутності точок зма-
щування і змінних елементів. САД дозволяє прово-
дити сепарацію за біологічною цінністю будь-якого 
насіння: від мілконасіннєвих трав до насіння гар-
буза і навіть бобів. Наука на підприємстві не стоїть 
на місці. ТОВ «НВФ «АЕРОМЕХ» постійно удоскона-
лює свою продукцію у напрямку більш зручного ви-
користання, якісного і швидкого виробництва. Крім 
того, за 9 років роботи підприємством було створе-
но 12 моделей сепараторів, створено ще 11 з цикло-
нами. САД з циклоном — це нова розробка, що до-
зволяє облягати важкі і легкі домішки в циклоні. Все 
це дозволяє задовольнити потреби як дрібних фер-
мерських господарств, так і крупних елеваторів, хлі-
бозаводів, спиртозаводів, млинів, маслоекстракцій-
них заводів і багатьох інших підприємств. Отже, для 
«ТОВ «НВФ «АЕРОМЕХ» рух — не лише життя, але 
і важлива складова успіху.

— Як розвивається наукова діяльність на цей 
час?

— Те, що мозком фірми є вчений, вже са-
мо по собі забезпечує потужний науковий фунда-
мент всієї роботи. Але наукові дослідження ведуть-
ся невпинно. На підприємстві постійно проводять-
ся польові дослідження і наукові експерименти: як 
на базі самого заводу, так і в співпраці з Одеським 
селекційно-генетичним інститутом Національного 
центру насіннєзнавства і сортовивчення, Луганським 
національним аграрним університетом, Сумським 
аграрним університетом тощо. Деякі досліджен-
ня дають настільки цікаві результати, що неможли-
во про них не розповісти. Торік на базі Одеського 
селекційно-генетичного інституту проведений та-
кий дослід: брали посівний матеріал, який має 19 % 
загальної ураженості цілим рядом характерних для 
озимої пшениці захворювань (цвіль чорна, зеле-
на, мукорова, головешка тверда і запорошена то-
що), і 2—3 фракції за допомогою нашої машини лег-
ко доводилися до кондиції (або виявлялися практич-
но здоровими спочатку). Такі ж експерименти про-
водилися і з насінням соняшника, і результати були 
схожі. Отже, за допомогою САД можна легко вибра-
ти абсолютно здорові за всіма фітосанітарними по-
казниками зерна навіть з некондиційного матеріа-
лу. Одеський інститут у деяких випадках рекомендує 
нашу техніку як альтернативу протравленню, тобто 
навіть не потрібно обробляти зерно хімічними пре-
паратами перед посівом або необхідно використову-
вати сепаратор САД у комплексі з тими, що протрав-
люють.
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— Сергію Івановичу, що Ви вважаєте най-
ціннішим для підприємства та його подальшого 
розвитку?

— Наше багатство — це персонал. Підприємство 
зорієнтоване на постійне навчання та підвищення 
кваліфікації як керівного складу, так і всього пер-
соналу. Завдяки персоналу нас знають і цінують 
на ринку сільськогосподарської техніки. Адже ви-
сококваліфіковані фахівці заводу не лише продо-
вжують нові пошуки в розробленні унікальної про-
дукції, а й представляють будь-яку інформацію про 
продукцію та є компетентними партнерами з її за-
стосування та поширення. З гордістю можу сказа-
ти, підприємство відрізняється індивідуальним під-
ходом до кожного покупця. Ми турбуємось не ли-
ше про навчання, а й про мотивацію та відпочинок, 
тобто робимо все, щоб персонал працював ефек-
тивно.

На сьогодні підприємство випускає сепаратори про-
дуктивністю від 4 до 150 т/год.

А скільки цікавого ще попереду. Завдяки персо-
налу ми йдемо до успіху, використовуючи власну 
формулу успіху.

Із задоволенням повідомляю, що на цей час ми 
з гордістю можемо вже включити в географію про-
дажів сепараторів САД Алжир — другу за величи-
ною африканську державу.

Першою із Скандинавських країн, в яку відванта-
жені сепаратори САД, стала Норвегія. Сподіваємося, 
що наше устатковання, завдяки інноваційним рішен-
ням, простоті експлуатації та зарекомендованій якості, 
знайде визнання, популярність у країнах Скандинавії. 
За замовленням уряду Монголії здійснено відванта-
ження крупної партії сепараторів САД до цієї країни.

Побажаємо підприємству і в подальшому вели-
ких досягнень. Нехай їхня «формула успіху», яка 
містить багато складників, веде до нових тех-
нологій оброблення насіння, адже від цього зале-
жить життя людей та добробут нашої країни. 

ДО 65-РІЧЧЯ ОЛЕКСАНДРА ТИТОВИЧА ДОРОШИНА

25 серпня виповнилося 65 років Олександру Титовичу 
Дорошину — заступнику генерального директора зі стандартиза-
ції та сертифікації ДП «Харківстандартметрологія».

У систему Держспоживстандарту О. Т. Дорошин прийшов із 
провідного підприємства у галузі машинобудування НВО «Турбо-
атом», де він працював заступником начальника виробничого 
управління.

З 1991 року він обіймає посаду заступника генерального ди-
ректора ДП «Харківстандартметрологія».

У теперішній час Олександр Титович Дорошин є головним ау-
дитором із систем управління якістю, аудитором із сертифіка-
ції систем управління якістю відповідно до вимог міжнародного 
стандарту ISO 9001, аудитором із сертифікації систем управлін-
ня безпекою харчових продуктів відповідно до вимог міжнарод-
ного стандарту ISO 22000, постійним членом атестаційної комісії 
органу із сертифікації персоналу, заступником керівника органа 
із сертифікації ДП «Харківстандартметрологія». Він — автор бага-
тьох статей та методичних посібників; співавтор навчального по-
сібника для вищих навчальних закладів «Стандартизація та підтвердження відповідності в Україні», під-
ручника для ВНЗ «Технічне регулювання та підтвердження відповідності в Україні».

Олександр Титович Дорошин стояв у витоків створення журналу «Стандартизація, сертифікація, якість», 
протягом понад десяти років бере активну участь у роботі редакції видання.

Щиро вітаємо Олександра Титовича з ювілеєм, бажаємо йому міцного здоров’я, щастя, благополуччя 
і подальших успіхів!

Колеги, співробітники ДП «Харківстандартметрологія»,
 редакція і редакційна колегія журналу «Стандартизація, сертифікація, якість»

ВІТАЄМО ЮВІЛЯРІВ




